
Conseil d’école (CE)
Réunion du mardi 7 mars 2023

Liste des personnes présentes

Hélène Lemieux, Nathalie Viens, Vincent Bouchard, Andrée Desrochers, Stéphanie Bourgault-Dallaire, Ibrahima
Camera, Marcy Minchin, Sid Ahmed Sidi, Adam Sweet, Kristin Berg, Khadidiatou Diop, Mathieu Martin-LeBlanc,
Patrycja Twardecka, Luc Dupont, Nicole Van Dijk, Andréa MacLeod,

Début de la réunion 18h30

1. Ouverture de la réunion, mots de bienvenue, et reconnaissance du territoire autochtone
Vincent souhaite la bienvenue à tous et reconnaît le territoire autochtone.

2. Adoption de l’ordre du jour
Vincent propose, appuyée par Andrée, tous en accord.

3. Adoption du procès-verbal
Vincent propose, Patrycja appuie. Tout le monde en accord.

4. Mot du président
Vincent mentionne que l’on peut maintenant célébrer l’obtention de la nouvelle école! Une très bonne nouvelle
qui sera discutée dans les affaires courantes.

5. Rapport de l’enseignante
Stéphanie présente son rapport ci-joint.
Il n’y a pas de question/commentaire.

6. Rapport de la directrice
Mme Nathalie présente son rapport ci-joint.
Hélène mentionne que la promotion de l’école Michaëlle-Jean est très bien faite parce que son fils Loïc est très
excité par sa prochaine école. Andrée demande s’ils ont des inscriptions déjà pour la prochaine année, et
Mme Nathalie mentionne que oui mais elle n’a pas compté combien. Les demandes d’inscription seront
envoyées avant la semaine de relâche.

7. Affaires courantes
7.1 Annonce du gouvernement pour les écoles Gabrielle-Roy et Michaëlle-Jean

Vincent annonce la bonne nouvelle que le gouvernement a annoncé la construction d’une nouvelle école pour
les écoles Michaëlle-Jean et Gabrielle-Roy! Plus précisément, ce qui a été annoncé par le gouvernement est
une “solution” pour les écoles, ce qui n’est pas tout à fait clair. Par contre, il a parlé aux conseillers scolaire
pour bien comprendre la signification, et il semble être clair pour eux que la “solution” est la construction de
deux écoles séparées sur le terrain actuel de Gabrielle-Roy, comme proposé par le CSCN. Il en a discuté avec
M. Lessard qui a mentionné qu’il y a encore des questions (par exemple, est-ce qu’on garde le présent
gymnase? qu’arrivera-t-il au CEPP? etc.) qui doivent être répondues avant la construction. Il croit que d’ici le
mois d’août il ne se passera pas grand chose, mais que le CSCN poussera pour que la construction se fasse
le plus rapidement possible. Comme ce genre de processus est parfois long, il faudra pousser aussi en tant
que conseil d’école pour que la construction se fasse sans délai, si on ne veut pas que ça prenne 5 ans. M.
Lessard a parlé de 2-3 ans peut-être.
Vincent demande si Mme Nathalie a eu d’autres détails. Elle dit que non, elle n’a eu aucune information
supplémentaire.
Andrée demande si les plans qui ont été fait pour le projet sont nécessairement les plans finaux. Vincent
mentionne qu’à sa connaissance, il n’y a pas encore de plans officiels, ce qui nous a été présenté était une
étude de faisabilité. Il faudra ajuster la capacité de la nouvelle école, vu que nous avons maintenant plus
d’élèves que lors de la présentation de ces plans. Andrée demande s’il y aurait possibilité de faire une soirée
informative à propos de cette nouvelle école, donnée par le conseil scolaire. Mme Nathalie mentionne que ça



fera probablement partie du processus. Patrycja mentionne qu’il y aura un comité de consultation. Elle
mentionne aussi la capacité de la nouvelle école qui était déjà un problème. Elle mentionne qu’une des options
avait été de construire l’école avec l’option de pouvoir éventuellement ajouter un étage à l’école en tant que
besoin. Elle croit qu’il serait important d’avoir cette option.
Adam demande si le budget du gouvernement prévoit un échéancier pour la construction. Vincent dit que non,
selon ses connaissances il n’y a pas d’échéancier officiel. Adam propose que le conseil d’école envoie une
lettre pour remercier le gouvernement de l’annonce de la nouvelle école et demander un échéancier officiel.
Vincent mentionne que les écoles financées sont généralement annoncées par le gouvernement et que par la
suite c’est au conseil scolaire de faire avancer les choses. Vincent suggère qu’il pourra écrire cette lettre.

7.2 Retour sur la rencontre des présidences du CSCN (4 mars)
Vincent mentionne qu’ils ont eu une présentation de Marc Power. La firme de Marc Power (engagée par le
conseil scolaire) a compilé le nombre d’ayants droits pour les écoles francophones dans les villes desservies
par le conseil scolaire. Les chiffres sont impressionnants; par exemple, dans plusieurs régions le nombre
d’ayants droits est dix fois plus grand que la capacité des écoles francophones. Le conseil vient de recevoir
ces chiffres. Il décidera maintenant comment faire avancer les choses pour que l’éducation francophone soit
sur le même pied que l’éducation anglophone.
Autre chose qui a été discutée est le sondage qui sera envoyé aux parents et enfants pour mieux connaître la
clientèle du conseil scolaire et ses besoins. Ils ont demandé aux participants à la rencontre de donner leur
opinion sur les questions. Andrée dit qu’elle a reçu un sondage du gouvernement. Vincent dit que ce n’est pas
le même sondage: ce sondage du conseil scolaire n’a pas encore été envoyé. Mme Nathalie mentionne que le
sondage reçu par Andrée est envoyé chaque année aux parents des élèves de 4e année. Il a été envoyé avec
une date limite du 3 mars qui a par la suite été changé pour le 17 mars.

7.3 Retour sur la rencontre de la RCÉFA (2 mars)
Vincent mentionne cette rencontre qui a eu lieu jeudi dernier. Il n’y a pas beaucoup de choses intéressantes à
discuter. Patrycja mentionne que le déséquilibre entre l’éducation publique et catholique dans le milieu
francophone est ressorti à cette rencontre et que le même problème existe dans les autres conseils; les fonds
et la distribution ne semblent pas égalitaires.

7.4 Retour sur la journée porte ouverte
Vincent mentionne que la rencontre s’est bien passée. Lui et Patrycja étaient à l’accueil. Il suggère qu’on soit
présent l’an prochain aussi.

7.5 Club d’échec
Marcy demande s’il serait possible de lancer un club d’échecs à l’école. Mme Nathalie mentionne que
normalement la répartition du temps des enseignants est discutée en début d’année. Elle va quand même
vérifier s’il y aurait des enseignants qui seraient intéressés à s’en occuper. Vincent dit qu’on pourrait voir pour
l’an prochain si ça ne fonctionne pas cette année. Stéphanie mentionne qu’il pourrait y avoir un sondage chez
les élèves pour savoir ce qui les intéresserait. Vincent demande si le club d’échecs pourrait impliquer des
parents bénévoles.

8 Fermeture de l’assemblée à 19h36
Vincent propose, Nathalie seconde, tous en faveur.



Conseil d’école de l’École publique Gabrielle-Roy

Réunion du mardi 7 mars 2023

Rapport de l’enseignante

1. Reconnaissance du personnel : Le cadeau de Saint-Valentin qui a été offert aux membres du personnel

a été immensément apprécié. Encore un gros merci pour votre éternel appui!

2. Soirée porte-ouverte : L'événement a eu lieu, en personne, et les vidéos, photos et présentations des

différents partenaires de l'école ont peint un magnifique portrait de notre quotidien à Gabrielle-Roy. Les

élèves ambassadeurs et ambassadrices ont été très convaincants et nous avons déjà des inscriptions

pour l’an prochain.

3. Mars est le mois de la francophonie! Les élèves se joindront à la fête grâce à de nombreuses activités

culturelles et de construction identitaire. Un comité formé d’enseignants a pour mandat de coordonner

les activités proposées à l’école, et le conseil scolaire partage à son tour une liste des activités

recommandées.

Le lundi 6 mars, les élèves de 5e et 6e année ont assisté à une conférence appelée La Goutte

présentée par Michel Bénac.  La rencontre avec ce chanteur du groupe Swing a été un moment coup

de cœur pour nos grands, qui sont sortis du gymnase les étoiles dans les yeux… et des autographes

sur leurs chaussures et chandails.

4. Programme d’apprentissage du vélo ET Roule en français :

Pour limiter les ajustements aux casques et vélos, tout en prévenant la propagation de poux, nous

envisageons une rotation hebdomadaire par niveau (classes de maternelle au printemps et de première

année à l’automne.) Les casques seront en quarantaine 48h durant la fin de semaine

Nous proposons que l’événement ait lieu en janvier l’an prochain pour ne pas avoir à réajuster les vélos

à nouveau.

Cette année :

- Arche de ballons?

- Limiter l’emprunt des casques.

- Utiliser l’affiche indiquant la grandeur minimum et maximum pour l’utilisation des vélos.

- Test pour relever et déposer le vélo.

- Tenter de trouver le vélo qui fonctionne pour l’enfant sans désajuster le collier de la selle.

5. Stagiaire:

Mme Robin Fancey a débuté son premier stage dans la classe de Mme Madeleine.

https://drive.google.com/file/d/1_81oBh836781VL3naVTQpbh3riJtCF_M/view?usp=share_link


Rapport de la direction

7 février 2023

Bonnes nouvelles!

⮚ Le gouvernement a annoncé une nouvelle construction pour les écoles Gabrielle-Roy et

Michaëlle-Jean. Nous en sommes très contents!

⮚ Nous avons reçu les vêtements commandés avec le logo de GR.

⮚ Club des Petits-Déjeuners

o Nous allons recevoir une livraison d’équipements de la part du Club des

Petits-Déjeuners d’une valeur de 3 379$.

▪ Fourchettes et couteaux

▪ 1 grille-pain rotatif

▪ 1 congélateur

▪ Trancheur de pommes 

o De plus, nous recevrons également un soutien financier de plus de 4000$ pour

l'achat d'équipements que nous allons faire dans les prochaines semaines:

réfrigérateur avec porte coulissante, un robot culinaire, un mélangeur industriel, 6

moules à pain, 2 coupes-bagels et 2 mandolines. 

Présentation des photos et activités de février

PAC 2022-2023

Afin de soutenir notre équipe avec certains élèves qui ont des difficultés académiques

importantes, nous avons reçu une nouvelle enseignante. Mme Flore travaillera avec quelques

élèves spécifiquement.

Nous participons à un projet pilote d’une travailleuse sociale en résidence qui est à notre école

une journée par semaine afin d’adresser certaines situations qui nécessitent des interventions

individuelles et ciblées.

Sondage – Assurance de la qualité 2023  (date prolongée au 17 mars 2023)

Le sondage pour nos élèves de 4e à 6e année a été réalisé les 28 février et 1
er
mars.



Calendrier 2023-2024

Le calendrier 2023-2024 a été approuvé par les conseillers scolaires.  Le voici.

Projet Rouler en Français

Tranquillement, les élèves apprennent à connaitre les draisiennes et à les utiliser.

Mois de la Francophonie : Programmation

⮚ 1
er
mars : Lancement du mois de la Francophonie par les élèves de 5

e
année.

⮚ 6 mars, 12h30 à 13h40: Conférence La Goutte par Michel Bénac 5e-6e année sur

l’insécurité linguistique au gymnase

⮚ 18 mars : Ateliers virtuels de gigue et de danse canadienne-française

⮚ 20 mars : Nos élèves de la Chorale chanteront le O Canada et une autre chanson

lors de la célébration pour souligner la journée internationale de la Francophonie à la

Législature. Cette célébration sera également diffusée en ligne sur le site web de

l'Assemblée législative de l'Alberta. La célébration se réalisera de 12h00 à 12h45.

⮚ Semaine du 20 au 24 mars :

o Chanson du jour (les élèves découvriront un artiste par jour)

o Concours : La chasse aux mots

Chaque classe aura une image et les élèves doivent relever le défi de trouver le plus

de mots possibles commençant par la lettre indiquée sur l’image. 

⮚ Activité récompense école: Spectacle du groupe SWING, le mercredi 22 mars.

Des sucettes à l’érable seront également distribuées à tous les élèves.

o Photomaton. Cette activité est organisée par madame Bintou dans certaines

classes. 

o Charade du jour:  Les enseignants sont invités à choisir et à faire quelques

charades avec leurs élèves.

 

https://drive.google.com/file/d/106Dlecv0Mbi-o3dJVLRiXE0io1XIc6eJ/view?usp=share_link
https://acelf.ca/bap/une-francophonie-a-notre-image/


Projet Rouler en français

Nous avons reçu les 25 vélos d’équilibre pour les élèves de maternelle et 1
re
année. Nous avons

aussi reçu 30 casques (2
e
subvention de Vice-Versa).

Portes Ouvertes : 16 février 2023

27 parents se sont présentés à notre Porte Ouverte. Nos élèves de 5
e
année ont bien

représenté notre école et ont fait la visite avec les parents présents.

Organisation de cours de gardiens avertis :10 mars

Nous avons 17 élèves inscrits : 14 de GR et 3 de MJ

Plusieurs nouvelles personnes se sont ajoutées à notre équipe :

⮚ Mme Flore Kenmegne, enseignante

⮚ Mme Robin Fancey, stagiaire dans la classe de Mme Madeleine, sera avec nous du 27

février au 28 avril, pour son stage 1.

⮚ Mme Ericka Aubertin est notre nouvelle intervenante de Grands Frères Grandes Soeurs. 

Elle sera présente le mercredi.

⮚ Mme Geradine Djipwoua Nkenjo est notre nouvelle travailleuse en établissement de la

FRAP. Elle sera à notre école les mardis avant-midis et vendredi.

⮚ Mme Sorel Mendou (26 janvier au 24 mars) Soutien dans des classes (FRAP).

⮚ Mme Aissatou Dia Gueye, bénévole, qui est avec nous les vendredis.

Activités et sorties à venir :

● 16 mars: Visite de MJ par les élèves de 6e année

● 17 mars: Activité Rouler en Français organisée par la Société des Parents

● 20 mars : Les élèves de la Chorale iront chanter lors de la cérémonie à la legislature

● 22 mars PM:  Activité récompense école Spectacle LGS

● 5 avril: Photos finissants maternelle

● 12 avril : Sortie à TELUS par les élèves de 4
e
année

● 19 avril: Pièce de théâtre de l’Unithéâtre

Nathalie Viens, Directrice




